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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ОЦЕНОЧНЫХ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ) МАТЕРИАЛОВ
1.1. [bookmark: _Toc317462899][bookmark: _Toc332622678][bookmark: _Toc332623356][bookmark: _Toc332624032][bookmark: _Toc332624370][bookmark: _Toc360378406][bookmark: _Toc360378640][bookmark: _Toc360434214]Область применения
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов предназначен для оценки результатов освоения учебной дисциплины «Химия» программы подготовки специалистов среднего звена  по специальности 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей 
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить уровень сформированности элементов следующих общих и профессиональных компетенций:
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.
         ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.
         ОК  04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.
ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие освоенные умения:
называть: изученные вещества по тривиальной или международной номенклатуре;
определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических и органических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к разным классам неорганических и органических соединений;
характеризовать: элементы малых периодов по их положению в Периодической системе Д.И. Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических и органических соединений; строение и химические свойства изученных неорганических и органических соединений;
объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения, природу химической связи; 
выполнять химический эксперимент: по распознаванию важнейших неорганических и органических соединений
решать: расчетные задачи по химическим формулам и уравнениям;
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие усвоенные знания:
важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;
основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава веществ, Периодический закон Д.И. Менделеева;
основные теории химии; химической связи, электролитической диссоциации, строения органических и неорганических соединений;
важнейшие химические вещества и материалы
1.2.Описание процедуры оценки и системы оценивания по программе
1.2.1.Общие положения об организации оценки 
Система оценивания по программе учебной дисциплины включает в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию (итоговую аттестацию по УД). Текущий контроль и промежуточная аттестация проводятся в соответствии с действующим в колледже нормативным локальным актом – Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж», обучающихся по ФГОС по ТОП-50 и актуализированным ФГОС СПО.
Текущий контроль по учебной дисциплине  «Химия» включает: устные опросы, тестирование, выполнение лабораторно-практических работ. Текущий контроль проводится системно с целью получения своевременной и достоверной информации об уровне освоения программного содержания и при необходимости своевременных корректив реализации программы. 
Оценивание осуществляется по пятибалльной шкале.
Формы и методы текущего контроля:

	Освоенные умения, усвоенные знания 
	Формы и средства контроля

	Освоенные умения:

	У1. называть: изученные вещества по тривиальной или международной номенклатуре;
	Лабораторная работа № 1-3


	У2. определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических и органических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к разным классам неорганических и органических соединений;
	Лабораторная работа № 4-6


	У.3. объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения, природу химической связи; 
	Лабораторная работа № 1-4,6-9,12-15


	У.4. выполнять химический эксперимент: по распознаванию важнейших неорганических и органических соединений;
	Лабораторная работа № 8


	У.5. решать: расчетные задачи по химическим формулам и уравнениям;
	Лабораторная работа №3,8,9


	Усвоенные знания:

	З.1 важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;
	Тест № 1

	З.2. основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава веществ, Периодический закон Д.И. Менделеева;
	Тесты № 1,2

	3.3. основные теории химии; химической связи, электролитической диссоциации, строения органических и неорганических соединений;
	Тесты № 3

	З.4. важнейшие химические вещества и материалы;
	Тесты № 1,4-10



1.2.2.Промежуточная аттестация

Формой промежуточной аттестации по учебной дисциплине является зачет 

	Шифр
	Наименование элемента программы
	Вид промежуточной аттестации
	Прим. 

	ЕН. 03
	Химия
	Зачет
	III-IV семестр



[bookmark: _Toc307286508]Инструменты оценки для теоретического материала в рамках промежуточной аттестации

	Наименование знаний (Элементов компетенций)
	Критерии оценки
	Формы и методы оценки (Тип заданий)
	Проверяемые результаты обучения

	важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;
основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава веществ, Периодический закон Д.И. Менделеева;
основные теории химии; химической связи, электролитической диссоциации, строения органических и неорганических соединений;
важнейшие химические вещества и материалы
	Критерии оценивания тестовых заданий:
Каждое верно выполненное задание теста оценивается в 1 балл. 
-Оценка «5» выставляется, если верно решено ≥ 90 % заданий;
-Оценка «4» выставляется, если верно решено 70% - 89% заданий;
- Оценка «3» выставляется, если верно решено 50% - 69% заданий;
- Оценка «2» выставляется, если верно решено менее  50%   заданий; 
Критерии оценивания устного ответа и зачета:
«Отлично» – за глубокое и полное овладение содержанием учебного материала, грамотное, логичное изложение ответа. 
«Хорошо» – если обучающийся полно освоил учебный материал, владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, грамотно излагает ответ, но содержание и форма ответа имеют некоторые неточности;
«Удовлетворительно» – если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений учебного материала, но излагает его неполно, непоследовательно, допускает неточности в определении понятий, не умеет доказательно обосновать свои суждения;
«Неудовлетворительно» – если обучающийся имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в определении понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал, за полное незнание и непонимание учебного материала или отказ отвечать.
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Устный опрос
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Инструменты для оценки практического этапа аттестации

	Наименование умений (Элементов компетенций)
	Критерии оценки
	Методы оценки 
	Место проведения оценки 
	Проверяемые результаты обучения 

	называть: изученные вещества по тривиальной или международной номенклатуре;
определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических и органических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к разным классам неорганических и органических соединений;
объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения, природу химической связи; 
выполнять химический эксперимент: по распознаванию важнейших неорганических и органических соединений;
решать: расчетные задачи по химическим формулам и уравнениям;
	оценка  «5» Работа соответствует всем предъявляемым требованиям, выполнена в полном объёме. Даны развёрнутые ответы на вопросы. Сделан вывод.
оценка  «4»
Работа соответствует всем предъявляемым требованиям, выполнена в полном объёме. Имеются замечания, неточности в части изложения и отдельные недостатки по оформлению работы.
оценка  «3»
Работа не соответствует всем предъявляемым требованиям, выполнена не в полном объёме. Имеются замечания к оформлению. Даны ответы не на все вопросы. Сделан  вывод.
оценка  «2»
Работа выполнена не полностью, не соответствует предъявляемым требованиям. Имеются замечания к оформлению. Отсутствуют ответы на вопросы. Отсутствует вывод.
	Лабораторные задания
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2. ОЦЕНОЧНЫЕ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ) МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ

Тестовое задание  № 1
Раздел 1. Общая и неорганическая химия
Тема 1.1. Основные понятия и законы химии

1 вариант 
1. Номер периода показывает:
а) число протонов             
б) число нейтронов
в) число электронов         
 г) количество энергетических уровней
Эталон ответа: г)
2. Электронная формула атома натрия:
а) 1s2 2s2 2p2                                 
 б) 1s2 2s2 2p6 3s2  3p4
в) 1s2 2s2 2p6 3s1               
 г) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 
Эталон ответа: в)
3. Соединение с ковалентной неполярной связью:
а) O2          
б) HCl      
 в) NaCl           
г) H2SO4 
Эталон ответа: а)
4. Сложные вещества, состоящие из атомов водорода и кислотных остатков:
а) кислоты       
б) соли          
в) оксиды          
г) основания
Эталон ответа: а)
5. В растворах кислот фенолфталеин становится:
а) красным        
б) желтым      
в) бесцветным      
 г) розовым
Эталон ответа: в)
6. Определите массовую долю раствора, если известно, что 300 г раствора содержит 30 г хлорида натрия:
а) 2%     
 б) 20%      
в) 5%        
г) 10%
Эталон ответа: г)
 7. Реакция, идущая до конца:
а) NaNO3 + HCl =                
б) KNO3 + HCl=
в) KOH + HCl =                   
г) K2CO3 + NaCl =
Эталон ответа: в)
8. Формула нитрата калия:
а) KNO3           
б) KNO2          
в) Ca(NO3)2            
г)  Ca(NO2)2
Эталон ответа: а)
9. Формула Ca(NO2)2 :
а) нитрат кальция             
б) нитрид кальция
в) нитрат калия                
 г)  нитрит кальция
Эталон ответа: г)
10. К кислым солям относится:
а) (Al(OH)2)2CO3       
 б) KHSO3          
в) (MnOH)3PO4             
г) BaSO4
Эталон ответа: б)
11. Формула кислой соли:
а) MgOHCO3            
 б) Ca3(PO4)2             
 в) NaHSiO3                
  г) (NH4)2SO4
Эталон ответа: в)
12. Кристаллическая решетка соляной кислоты:
а) атомная       
б) молекулярная    
в) неметаллическая    
г)  ионная
Эталон ответа: б)
13. В молекуле ДНК химическая связь:
а) межмолекулярная водородная                     
б) ионная
в) внутримолекулярная водородная              
г) ковалентная полярная 
Эталон ответа: в)
14. Неправильное суждение:
а) все металлы обладают ковкостью
б) все металлы обладают металлическим блеском
в) все металлы обладают электропроводностью
г) все металлы – летучие вещества
Эталон ответа: г)
15. Какой будет массовая доля сахара в растворе, если к 80 г воды добавили 20 г сахара?
а) 5%            
б) 10%          
 в) 20%            
г) 25%
Эталон ответа: в)
16. Согласно термохимическому уравнению реакции:
СaO +H2O=Ca(OH)2+70кДж для получения 15 кДж теплоты потребуется оксид кальция массой
а) 6 г.          
 б) 3 г.            
в) 12 г.             
 г) 56 г.
Эталон ответа: в)
17. Термохимическим является уравнение: 
а) 2 H2(г) + O2(г) = 2 H2О(ж)               
б) 2 H2 + O2 = 2 H2О + 572 кДж
в) 2 H2(г) + O2(г) = 2 H2О(ж)                
г)  H2(г) + Cl2(г) = 2 HCl (ж)
Эталон ответа: б)
18. Сумма коэффициентов в полном ионном уравнении реакции между карбонатом натрия и серной кислотой равна:
а)   5        
б) 4          
в) 14           
г)  8
Эталон ответа: б)
19. Окислительно-восстановительная реакция:
а) CaO+CО2 = CaCO3                        
б) NaOH+HCl = NaHCl+H2O
в) Fe+CuSO4 = FeSO4+Cu         
 г) Na3SiO3+2HCl = 2NaCl+H2SiO3
Эталон ответа: в)
20. Сокращенному ионному уравнению Н1+ + ОН1- = H2O соответствует уравнение:
а) HСl + Fe(OH)2  =                   
б) Zn(OH)2 + H2SO4  =
в) NaOH  + H3PO4  =                 
г)  NaСl + Fe(OH)2  =
Эталон ответа: в)
 
2 вариант
1. Порядковый номер элемента показывает:
а) высшую степень окисления элемента   
б) низшую степень окисления элемента
в) атомную массу элемента
г) число электронов
Эталон ответа: г)
2. Электронная формула атома магния:
а) 1s2 2s2 2p2                                      
б) 1s2 2s2 2p6 3s2  3p4
в) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5            
г) 1s2 2s2 2p6 3s2
 Эталон ответа: г) 
3. Соединение с ионной связью:
а) NaCl            
б) SO2               
в) Cl2                   
г) Na
Эталон ответа: а)
4. Сложные вещества, состоящие из атомов металлов и гидроксогрупп: 
а) кислоты        
б) соли         
в) оксиды        
г) основания
Эталон ответа: г)
5. В растворах щелочей фенолфталеин изменяет свой цвет на:
а) малиновый            
 б) красный         
в) фиолетовый          
г) желтый
Эталон ответа: а)
 6. Определите массовую долю раствора, если известно, что 200 г раствора содержит 10 г сульфата цинка:
а) 2%     
б) 20%       
в) 5%      
г) 10%
Эталон ответа: в)
7. Кислотный оксид:
а) SO3             
б) Al2O3         
в) K2O       
 г) Na2O
Эталон ответа: а)
8.  Реакция, идущая до конца:
а) NaNO3 + HCl =         
 б) KNO3 + HCl=
в) KCl + HCl =              
 г) K2CO3 + HCl =
Эталон ответа: г)
9. Поваренная соль – это:
а) карбонат натрия               
б) хлорид натрия
в) гидрокарбонат натрия    
 г) оксид натрия
Эталон ответа: б)
10. К трехосновным кислотам относят:
а) борную        
б) серную     
в) фосфорную     
 г) кремниевую
Эталон ответа: в)
11. Формула средней соли:
а) MgOHCO3               
 б) Ca(H2PO4)2           
в) NaHSiO3             
г) (NH4)2SO4
Эталон ответа: г)
12. Кристаллическая решетка поваренной соли:
а) атомная      
б) молекулярная     
в) неметаллическая   
 г)  ионная
Эталон ответа: а)
13. В молекуле спирта химическая связь:
а) межмолекулярная водородная                
б) ионная
в) внутримолекулярная водородная           
г) ковалентная полярная 
Эталон ответа: в)
14. Правильное суждение:
а) атомы металлов имеют небольшое число электронов на внешнем уровне
б) для металлов характерно два вида связи: ковалентная и металлическая
в) для металлов характерна ионная кристаллическая решетка
г) все металлы имеют низкую температуру плавления
Эталон ответа: а)
15. В 10 г воды растворили 1 г хлорида натрия. Какова массовая доля хлорида натрия в полученном растворе: 
а) 9%           
 б) 15%         
 в) 10%           
г) 50%
Эталон ответа: а)
16. В соответствии с термохимическим уравнением 4Р + 5O2 = 2Р2O5 + 3010 кДж; 1505 кДж выделится при сгорании фосфора массой: 
а) 31 г                   
б) 62 г              
 в) 93 г              
г) 124 г
Эталон ответа: б)
17. Экзотермической реакцией является:
а) С(тв) + O2(г) = СO2(г)                        
б) СаСO3 = СO2 + СаО – 310 кДж
в) Н2 + I2 = 2HI – 52 кДж                      
 г) 3Fe + O2 = Fe3O4 + 118 кДж
Эталон ответа: г)
18. Сумма коэффициентов в полном ионном уравнении реакции между сульфатом натрия и соляной кислотой равна:
а) 5            
б) 6            
в) 14           
 г)  8
Эталон ответа: б)
19. Окислительно-восстановительная реакция:
а) MgO+CО2=MgCO3                       
б) 2Na+2HCl=2NaCl+H2
в) NaOH+HCl=NaCl+H2O       
г) Na3SiO3+2HCl=2NaCl+H2SiO3
Эталон ответа: б)
20. Сокращенному ионному уравнению Bа 2+ + SО4 2-  = BаSО4 соответствуют схемы уравнений химических реакций:
а) BаСl2 + BaSO4 =             
б) BaO + H2SO4 =
в) Ba + H2SO4 =                  
г) Ba(OH)2 + Na2SO4 =
Эталон ответа: г)

Тестовое задание  №2
Тема 1.2 Периодический закон и Периодическая система химических  элементов Д.И. Менделеева и строение атома
1 вариант
1. В основе современной классификации химических элементов лежит:
а) валентность   
б) строение атома    
в) атомная масса 
г) число протонов в ядре атома
Эталон ответа: г)
2. Каково положение металлов и неметаллов в периодической системе?
а) металлы расположены вверху, неметаллы внизу
б) металлы расположены внизу, неметаллы вверху
в) металлы расположены в левой нижней части периодической системы, неметаллы в правой верхней части
г) металлы расположены слева, неметаллы справа
Эталон ответа: в)
3. Металлические свойства химических элементов с точки зрения химии обусловлены?
а) способностью атома отдавать электроны 
б) способностью реагировать с неметаллами
в) величиной электроотрицательности        
г) строением кристаллической решетки.
Эталон ответа: а)
4. Электронная формула 1s22s22p63s1 отражает строение атома:
а) магния       
б) цинка     
в) натрия          
г) скандия
Эталон ответа: в)
5. Определите химический элемент, атомное ядро которого содержит 33 протона и 42 нейтрона:
а) молибден          
б) мышьяк              
в) рений     
г) такого элемента нет
Эталон ответа: б)
6. Изотопы химического элемента отличаются друг от друга:
а) по числу нейтронов              
б) по числу электронов
в) по числу протонов                 
г) по положению в периодической системе
Эталон ответа: а)
7. Электронная формула …3d 14s2 принадлежит химическому элементу:
а) Zn    
б) Sc    
в) Ca  
г) Se
Эталон ответа: б)
8. Химические свойства элемента определяются прежде всего:
а) зарядом ядра атома                   
б) положением элемента в периодической системе
в) атомной массой                         
г) строением внешнего электронного уровня
Эталон ответа: а)
9. Физический смысл порядкового номера химического элемента в том, что он определяет:
а) положение элемента в периодической системе  
б) число протонов в ядре атома
в) число энергетических уровней                           
г) число нейтронов в атоме
Эталон ответа: б)
10. Какой из приведенных элементов имеет наиболее ярко выраженные неметаллические свойства?   
а) S         
б) Se          
в) Si              
г) Sc
Эталон ответа: а)
11. Формула вещества с ковалентной полярной связью:
а) Cl 2       
б)KCl            
в) NH3              
г)O2
Эталон ответа: в)
12. Вещество, между молекулами которого существует водородная связь:
а) H2O    
 б) NaF    
в) H2           
г) CaH2
Эталон ответа: а)
13. Формула вещества с ионной связью:
а) KCl             
б) Br2               
в) P4               
г)  CH3OH
Эталон ответа: а)
14. Вещество с металлической связью:
а) H2O               
б) Cu             
в) Si               
г) Mg(OH)2
Эталон ответа: б)
15. Какая связь в молекуле белка:
а) ионная    
б) водородная      
в) ковалентная полярная   
г) ковалентная неполярная
Эталон ответа: б)
16. Число общих электронных пар в молекуле азота N2 :
а) одна    
б) две        
в) три      
г) четыре
Эталон ответа: в)
17. Какая связь в молекуле  серной кислоты H2SO4:
а) ковалентная неполярная   
б) металлическая                  
в) ковалентная полярная
г) ионная
Эталон ответа: в)
18. Пара элементов, между которыми образуется ионная связь:
а) C  и   O      
б) Ba   и     F       
в) Н   и    Н        
г) Na    и   Na
Эталон ответа: б)
19. Кристаллическая решетка в воде Н2О:
а) атомная    
б) ионная    
в) металлическая   
г) молекулярная
Эталон ответа: г)
20. Кристаллическая решетка алмаза:
а) атомная  
б) ионная    
в) металлическая    
г) молекулярная
Эталон ответа: а)

2 вариант
1. Элемент, имеющий наиболее ярко выраженные металлические свойства:  
а) Te             
б) Al             
в) Fe            
г) Ca
Эталон ответа: г)
2. Некоторый элемент Х образует иодид состава ХI3. Формула соответствующего оксида данного элемента: 
а) Х2О3          
б) ХО3            
в) ХО           
г) Х3О2
Эталон ответа: а)
3. Вещества , реагирующие между собой наиболее активно:
а) Сl2 и Al
б) Са и Сl2 
в) K и Cl2             
г) Cl2 и Na
Эталон ответа: в)
4. Неметаллические свойства элементов с точки зрения химии обусловлены:
а) активностью взаимодействия их с металлами
б) способностью атома принимать электроны
в) строением кристаллической решетки
г) величиной относительной электроотрицательности
Эталон ответа: б)
5. У химических элементов изменяются периодически:
а) атомная масса     
б) атомное ядро    
в) атомный радиус     
г) атомный номер
Эталон ответа: б)
6. У химических элементов каждого периода с возрастанием атомного номера:
а) атомный радиус и электроотрицательность уменьшаются
б) атомный радиус увеличивается, электроотрицательность возрастает
в) атомный радиус увеличивается, электроотрицательность уменьшается
г) атомный радиус уменьшается, электроотрицательность возрастает
Эталон ответа: г)
7. У химических элементов главных подгрупп с увеличением атомного номера усиливаются:
а) металлические свойства
б) неметаллические свойства
в) химическая активность
г) растворимость в воде
Эталон ответа: а)
8. Металлические свойства химических элементов в ряду Mg – Al – Au – Na – K:
а) возрастают                                                       
б) уменьшаются
в) вначале ослабевают, затем усиливаются      
г) вначале возрастают, затем уменьшаются
Эталон ответа: в)
9. Неметаллические свойства химических элементов в ряду N – As – Te – Br – Cl:
а) уменьшаются                                                    
б) усиливаются
в) вначале уменьшаются, затем возрастают
г) вначале усиливаются, затем ослабевают
Эталон ответа: в)
10. Степень окисления элементов главных подгрупп в высших оксидах:
а) возрастает сверху вниз                 
б) как правило, равна номеру группы
в) всегда равна номеру группы        
г) уменьшается сверху вниз
Эталон ответа: б)
11. Формула вещества с ковалентной неполярной связью:
а) MgCl2      
б) KCl        
в) N2       
г) Al
Эталон ответа: в)
12. Вещество с ионной связью:
а) О2                
б) СН4          
в) NaF    
г) CH3COH
Эталон ответа: в)
13. Формула вещества с металлической связью:
а) O2            
б) H2O         
в) Ca          
г) NH3
Эталон ответа: в)
14. Вещество с ковалентной полярной связью:
а) C2H2           
б) Cl2             
в) Na2O           
г) CaCl2
Эталон ответа: а)
15. Число общих электронных пар в молекуле хлора Cl2 :
а) одна    
б) две           
в) три          
 г) четыре
Эталон ответа: а)
16. Связь в молекуле этилового спирта и в молекуле воды:        
а) внутримолекулярная водородная   
б) ковалентная
в) межмолекулярная водородная         
г) ионная
Эталон ответа: в)
17. Связь в молекуле ДНК:
а) внутримолекулярная водородная   
в) ковалентная неполярная
б) межмолекулярная водородная        
г) ковалентная полярная
Эталон ответа: а)
18. Пара элементов, между которыми образуется ковалентная полярная связь:
а) N   и    H     
б) О  и   О       
в) Cu  и Cu     
г) K   и    Br
Эталон ответа: а)
19. Кристаллическая решетка соляной кислоты НCl:
а) атомная      
б) ионная         
в) металлическая    
г) молекулярная
Эталон ответа: г)
20. Кристаллическая решетка кремния:
а) атомная                              
в) металлическая
б) ионная                                
г) молекулярная
Эталон ответа: а)
Тестовое задание  №3
1 вариант
Тема 1.3 Строение  вещества
1.Молекулярное строение имеют:
а) натрий
б) фруктоза 
в) фосфат натрия
Эталон ответа: б)
2.Вещество, в котором атом является структурной частицей в кристаллической решетке:
а) кремний 
б) метан
в) водород
Эталон ответа: а)
3.Вещества, имеющие атомную кристаллическую решетку:
а) графит и кремний 
б) оксид кремния (IV) и оксид углерода (IV)
в) хлор и иод
Эталон ответа: а)
4. Кристаллическая решетка, имеющаяся у  твёрдых и прочных веществ с высокой температурой плавления, расплавы которых проводят электрический ток:
а) молекулярная
б) атомная
в) металлическая 
Эталон ответа: в)
5. Вещества, которые обладают твердостью, тугоплавкостью, хорошей растворимостью в воде, обычно, имеют кристаллическую решетку:
а) молекулярную
б) ионную 
в) металлическую
Эталон ответа: б)
6. Ряд  веществ, имеющих ионную кристаллическую решетку:
а) бромид натрия, сульфат калия, хлорид железа 
б) натрий, хлорид натрия, гидрид натрия
в) кальций, оксид кальция, карбонат кальция
Эталон ответа: а)
7. Структурными частицами чего являются ионы:
а) углерод, бор, кремний 
б) фтор, бром, иод
в) кислород, сера, азот
Эталон ответа: а)
8. К веществам с атомной кристаллической решеткой можно отнести:
а) натрий, фтор, оксид серы (IV)
б) свинец, азотная кислота, оксид магния
в) бор, алмаз, карбид кремния 
Эталон ответа: в)
9. Верные  утверждения :
А. Вещества с молекулярной решеткой имеют низкие температуры плавления и низкую электропроводность.
Б. Вещества с атомной решеткой пластичны и обладают высокой электрической проводимостью
а) верно только А 
б) верно только Б
в) верны оба утверждения
г) оба суждения не верны
Эталон ответа: а)
10. Кристаллическая решетка у галогенов:
а) атомная
б) ионная
в) молекулярная 
Эталон ответа: в)
11. Кристаллическая решетка у графита:
а) атомная 
б) ионная
в) металлическая
Эталон ответа: а)
12.Кристаллическая решетка у хлорида кальция:
а) атомная
б) ионная 
в) металлическая
Эталон ответа: б)
13. Кристаллические решетки у алмаза и графита:
а) атомная 
б) ионная
в) молекулярная
Эталон ответа: а)
14. Какое из веществ имеет кристаллическую структуру, подобную структуре алмаза:
а) оксид натрия Na2O
б) оксид углерода (II) СО
в) кремнезем SiO2 
Эталон ответа: в)
15. Ряд веществ, имеющих молекулярную кристаллическую решетку:
а) хлорид калия, азот, метан
б) алюминий, бром, алмаз
в) иод, диоксид углерода, гелий 
Эталон ответа: в)
2 вариант

1. Молекулярное строение имеет:
а) сульфат железа (III)
б) оксид железа (III)
в) оксид углерода (IV) 
Эталон ответа: в)
2. Молекулярное строение имеет:
а) цинк
б) бромоводород 
в) нитрат бария
Эталон ответа: б)
3. Молекулярное строение имеет:
а) Cl2 
б) CaO
в) ZnCl2
Эталон ответа: а)
4. Вещество, имеющее молекулярную кристаллическую решетку:
а) CaF2
б) SiO2
в) CO2 
Эталон ответа: в)
5. Вещество, имеющее молекулярную кристаллическую решетку
а) Li2O
б) HBr 
в) BaO
Эталон ответа: б)
6.Вещество, имеющее молекулярную кристаллическую решетку:
а) кремний
б) оксид кремния
в) оксид углерода (IV) 
Эталон ответа: в)
7. Вещества ,имеющие молекулярную кристаллическую решетку:
а) хлор и оксид углерода (IV) 
б) графит и алмаз
в) кремний и иод
Эталон ответа: а)
8.Кристаллическая решетка веществ с низкой температурой плавления:
а) атомная
б) ионная
в) молекулярная 
Эталон ответа: в)
9. У какого из веществ в узлах кристаллической решетки находятся молекулы:
а) Na2O2
б) SO3 
в) SiO 2
Эталон ответа: б)
10. Вещества с атомной кристаллической решёткой:
а) очень твердые и тугоплавкие 
б) хрупкие и легкоплавкие
в) проводят электрический ток в растворах
Эталон ответа: а)
11. Кристаллическая решётка брома в твердом состоянии:
а) молекулярная 
б) металлическая
в) ионная
Эталон ответа: а)
12. Какая химическая связь между молекулами в твердых веществах молекулярного строения:
а) ковалентная
б) металлическая 
в) ионная
Эталон ответа: б)
13. Ионное строение имеет:
а) оксид кремния
б) оксид фосфора (V)
в) оксид лития 
Эталон ответа: в)
14. К веществам молекулярного строения не относится:
а) хлор
б) оксид серы (IV)
в) бромид калия 
Эталон ответа: в)
15. Иодид кальция имеет кристаллическую решётку:
а) атомную
б) ионную 
в) металлическую
Эталон ответа: б)
Тестовое задание  №4
Тема 1.4 Вода. Растворы. Электролитическая диссоциация
1 вариант
1.Электролитическая диссоциация – это:
а) процесс распада электролита на отдельные атомы
б) самораспад вещества на отдельные молекулы
в) процесс распада электролита на ионы при растворении или расплавлении 
Эталон ответа: в)
2.Какое из уравнений диссоциации записано верно:
а) FeCl3 = Fe3+ + 3Cl- 
б) FeCl3 = Fe3+ + 2Cl-
в) FeCl3 = Fe3+ + Cl3-
Эталон ответа: а)
3.Уравнение диссоциации азотной кислоты:
а) HNO3 = H+ + NO3- 
б) HNO3 = H+1 + NO3-1
в) HNO3 = 3H+ + 3NO-
Эталон ответа: а)
4. Какое название имеют электролиты, которые во время диссоциации образуют катионы водорода и анионы кислотного остатка:
а) кислоты 
б) основания
в) оксиды
Эталон ответа: а)
5. Чем обусловлены все общие свойства оснований:
а) катионов водорода
б) анионов кислотного остатка
в) гидроксид анионов
Эталон ответа: в)
6. Выражение «степень диссоциации кислоты равна 25%» может означать:
а) 25% всех молекул кислоты не диссоциируют на ионы
б) 25% всех молекул кислоты диссоциируют на ионы 
в) 25% всех частиц в растворе кислоты – ионы
Эталон ответа: б)
7. Электролиты – это:
а) кислоты, соли и основания нерастворимые в воде
б) кислоты, соли и основания растворимые в воде 
в) оксиды, растворимые в воде
Эталон ответа: б)
8. Кислотная среда раствора определяется:
а) катионом водорода Н+
б) гидроксид анионом ОН-
в) наличием обоих ионов одновременно Н+ОН-
Эталон ответа: а)
9. Индикатор – это то вещество, которое во время взаимодействия с данным веществом:
а) образует осадок
б) образует воду
в) изменяет цвет
Эталон ответа: в)
10 Чтобы определить наличие в растворе сульфат аниона SO42- нужно добавить раствор, содержащий:
а) катион алюминия Al3+
б) карбонат анион CO32-
в) катион бария Ba2+ 
Эталон ответа: в)
11. При помощи таблицы растворимости определите, какое из перечисленных ниже веществ относят к неэлектролитам:
а) NaOH
б) CuSO4
в) Mg(OH)2 
Эталон ответа: в)
12. Чем определяется нейтральная среда раствора:
а) катионом водорода Н+
б) гидроксид анионом ОН-
в) наличием обоих ионов одновременно Н+ОН-
Эталон ответа: в)
13. Цвет окраски фенолфталеина в щелочной среде:
а) красный
б) малиновый
в) синий
Эталон ответа: в)
14.Чтобы определить наличие в растворе карбонат аниона СО32? нужно добавить раствор, который содержит:
а) катион водорода Н+ 
б) карбонат анион CO32-
в) катион серебра Ag+
Эталон ответа: а)
15. Кислота- сильный электролит:
а) серная 
б) кремневая
в) угольная
Эталон ответа: а)
2 вариант
1. Кристаллогидраты – это:
а) твёрдые вещества, в состав которых входит химически связанная вода 
б) твёрдые вещества растворимые в воде
в) твёрдые вещества нерастворимые в воде
Эталон ответа: а)
2. Верно записанное уравнение диссоциации:
а) Cu(NO3)2 = Cu2+ + 6NO-
б) Cu(NO3)2 = 2Cu2+ + NO3-
в) Cu(NO3)2 = Cu2+ + 2NO3- 
Эталон ответа: в)
3. Этим уравнением можно выразить процесс диссоциации гидроксида кальция:
а) Ca(OH)2 = Ca2+ + OH-
б) Ca(OH)2 = Ca2+ + 2OH- 
в) Ca(OH)2 = Ca+2 + OH-1
Эталон ответа: б)
4. Название электролитов, которые при диссоциации образуют катионы металла и анионы кислотного остатка:
а) кислоты
б) соли 
в) оксиды
Эталон ответа: б)
5. Чем обусловлены все общие свойства кислот:
а) катионов водорода 
б) катионов металлов
в) гидроксид анионов
Эталон ответа: а)
6. Выражение «степень диссоциации гидроксида натрия равна 40%» означает:
а) 40% всех молекул гидроксида натрия не диссоциируют на ионы
б) 40% всех молекул гидроксида натрия диссоциируют на ионы 
в) 40% всех частиц в растворе гидроксида натрия – ионы
Эталон ответа: б)
7. При помощи таблицы растворимости определите, какое из перечисленных веществ относится к электролитам:
а) NaCl 
б) Cu(OH)2
в) H2SiO3
Эталон ответа: а)
8. Щелочная среда раствора определяется:
а) катионом водорода Н+
б) гидроксид анионом ОН- 
в) наличием обоих ионов одновременно Н+ОН-
Эталон ответа: б)
9. Удобно пользоваться при определении кислотной среды:
а) фенолфталеином и лакмусом
б) метилоранжем и фенолфталеином
в) универсальным, лакмусом и метилоранжем 
Эталон ответа: в)
10. Чтобы определить наличие в растворе хлорид аниона Cl- нужно добавить раствор содержащий:
а) катион алюминия Al3+
б) карбонат анион CO32?
в) катион серебра Ag+ 
Эталон ответа: в)
11. Буква в таблице растворимости ,обозначающая вещество, являющееся электролитом:
а) М
б) S
в) Р 
Эталон ответа: в)
12. Количество сред раствора:
а) две
б) три 
в) четыре
Эталон ответа: б)
13. Для того чтобы определить щелочную среду ,следует пользоваться индикаторами:
а) лакмусом
б) универсальным, лакмусом и метилоранжем
в) универсальным и фенолфталеином 
Эталон ответа: в)
14. Чтобы определить наличие в растворе катиона серебра Ag+ нужно добавить раствор, содержащий:
а) катион водорода Н+
б) хлорид анион Cl- 
в) катион бария Ba2+
Эталон ответа: б)
15. Кислота -слабый электролит:
а) серная
б) азотная
в) угольная
Эталон ответа: в)
Тестовое задание  №5
Тема 1.5 Классификация неорганических соединений и их свойства
1 вариант
1.Аллотропные модификации углерода отличаются:
а) числом атомов, входящих в состав молекул
б) химическими свойствами 
в) типом гибридизации атома углерода
Эталон ответа: б)
2. Верные утверждения:
1. Основным оксидам соответствуют основания
2. Основные оксиды образуют только металлы:
а) только 1
б) только 2
в) верны оба утверждения 
Эталон ответа: в)
3. К простым веществам относят:
а) твердые вещества, жидкости, газы
б) металлы, неметаллы, переходные металлы 
в) металлы, неметаллы, благородные газы
Эталон ответа: б)
4. Неорганические вещества делятся на 2 большие группы:
а) металлы и неметаллы
б) жидкости и твердые вещества
в) простые и сложные вещества 
Эталон ответа: в)
5. К сложным веществам относят:
а) оксиды, основания, кислоты, соли 
б) оксиды, основания, соли
в) все
Эталон ответа: в)
6. Оксиды бывают:
а) кислые, средние
б) кислотные
в) кислотные, основные, амфотерные 
Эталон ответа: в)
7. Оксидом называется:
а) сложное вещество, состоящее из двух элементов, один из которых водород
б) сложное вещество, состоящее из двух элементов, один из которых кислород 
в) сложное вещество, состоящее из металла и кислорода
Эталон ответа: б)
8. Основный оксид получается при взаимодействии:
а) металла и кислорода +
б) металла и водорода
в) неметалла и кислорода
9. Кислотный оксид получается при взаимодействии:
а) переходного металла и кислорода
б) неметалла и кислорода 
в) металла и кислорода
Эталон ответа: б)
10. Амфотерный оксид получается при взаимодействии:
а) переходного металла и кислорода 
б) неметалла и кислорода
в) металла и кислорода
Эталон ответа: а)
2 вариант

1. Основанием называется сложное вещество, в состав которого входят:
а) кислород
б) кислотные остаток
в) гидроксидная группа ОН 
Эталон ответа: в)
2. Кислоты — это сложные вещества, в состав которых входят:
а) атомы водорода и кислотный остаток 
б) атом водорода и атом металла
в) атом водорода и гидроксидная группа
Эталон ответа: а)
3. Какие свойства могут проявлять амфотерные гидроксиды:
а) только кислотные
б) щелочные и кислотные 
в) только щелочные
Эталон ответа: б)
4. Соли — это сложные вещества, в состав которых входят:
а) кислород и гидроксидная группа
б) водород и кислотный остаток
в) атом металла и кислотный остаток 
Эталон ответа: в)
5. Соли бывают:
а) кислые, безкислородные
б) кислые, средние, основные 
в) кислые, сладкие, соленые
Эталон ответа: б)
6. Средние соли получаются при замещении:
а) двух атомов водорода на два атома металла
б) одного атома водорода на один атом металла
в) всех атома водорода на атомы металла
Эталон ответа: в)
7. Кислые соли получаются при взаимодействии:
а) двухосновных кислот и металла
б) многоосновных кислот и металла 
в) одноосновных кислот и металла 
Эталон ответа: б)
8. В реакцию нейтрализации вступают:
а) кислота и основание 
б) кислота и основный оксид
в) кислота и соль
Эталон ответа: а)
9. К простым веществам относят:
а) твердые вещества, жидкости, газы
б) металлы, неметаллы, переходные металлы 
в) металлы, неметаллы, благородные газы
Эталон ответа: б)
10. Кислые соли получаются при взаимодействии:
а) двухосновных кислот и металла
б) многоосновных кислот и металла 
в) одноосновных кислот и металла
Эталон ответа: б)
Тестовое задание  №6
Тема 1.6 Химические реакции
1 вариант
1.Реакция 2Н2O + 2Na = 2NaОН + Н2↑ + Q относится к реакциям:
а) присоединения, эндотермическим
б) замещения, экзотермическим 
в) разложения, экзотермическим
Эталон ответа: б)5
2.Эндотермической является эта реакция:
а) CaCO3 = CaO + СO2 
б) CaO + H2O = Ca(OH)2
в) N2 + 3H2 = 3NH3
Эталон ответа: а)
3.Реакция получения аммиака N2 + 3H2 ↔ 2NH3 является реакцией:
а) замещения, каталитической, эндотермической
б) обмена, некаталитической, эндотермической
в) соединения, каталитической, экзотермической 
Эталон ответа: в)
4. Выберите реакцию обмена:
а) K2SO3 + 2HCl = 2KCl + SO2↑ + H2O 
б) 2Al + 3CuSO4 = Al2(SO4)3 + 3Cu
в) 2SO2 + O2 ↔ 2SO3
Эталон ответа: а)
5. Реакция CaCO3 + CO2 + H2O = Ca(HCO3)2 является реакцией:
а) разложения
б) замещения
в) соединения 
Эталон ответа: в)
6. Выберите реакцию соединения:
а) 2Al + 3CuSO4 = Al2(SO4)3 + 3Cu
б) 2SO2 + O2 ↔ 2SO3 
в) 2H2O = 2H2 + O2
Эталон ответа: б)
7. Выберите реакцию разложения:
а) 2SO2 + O2 ↔ 2SO3
б) K2SO3 + 2HCl = 2KCl + SO2↑ + H2O
в) 2H2O = 2H2 + O2 
Эталон ответа: в)
8. Какая из реакций является окислительно-восстановительной и экзотермической:
а) 2Mg + O2 = 2MgO + Q 
б) CaCO3 = CaO + CO2 — Q
в) HCl + NaOH = NaCl + H2O + Q
Эталон ответа: а)
9. Выберите реакцию замещения:
а) 2H2O = 2H2 + O2
б) K2SO3 + 2HCl = 2KCl + SO2↑ + H2O
в) 2Al + 3CuSO4 = Al2(SO4)3 + 3Cu 
Эталон ответа: в)
10. К окислительно — восстановительным реакциям относится реакция:
а) 2H2S +3O2 = 2H2O + 2SO2
б) Ca(OH)2 + SO3 = CaSO4 + H2O 
в) Cu(OH)2 = CuO + H2O
Эталон ответа: б)
11. Аллотропными видоизменениями являются:
а) графит и алмаз 
б) мел и мрамор
в) аммиак и амины
Эталон ответа: а)
12. Характеристика реакции, уравнение которой: Ba + 2H2O = Ba(OH)2+ H2+Q:
а) замещения, ОВР, эндотермическая
б) замещения, ОВР, экзотермическая 
в) обмена, ОВР, экзотермическая
Эталон ответа: б)
13. + -2 Сокращенное ионное уравнение: 2H+SiO3=H2SiO3 соответствует взаимодействию:
а) силиката натрия и серной кислоты 
б) оксида кремния и гидроксида калия
в) оксида кремния и воды
Эталон ответа: а)
14. Ni,t характеристика реакции уравнение которой:СН3-СН2-СН3 ———>СН3-СН=СН2 + Н2:
а) гидрирования, гомогенная,каталитическая
б) гидратации, гетерогенная, каталитическая
в) дегидрирования, гомогенная,каталитическая 
Эталон ответа: в)
15. При повышении температура на 10 градусов (температурный коэффициент равен 2,скорость химической реакции: А+2В=С увеличится в:
а) 2 раза 
б) 3 раза
в) 4 раза
Эталон ответа: а)
2 вариант
1.Условие, при котором химическое равновесие реакции: CO2+C<——> 2CO-Q смещается в сторону продуктов реакции:
а) понижение температуры
б) повышение температуры 
в) повышение давления
Эталон ответа: б)
2.Среда раствора соли карбоната калия:
а) слабокислая
б) нейтральная
в) щелочная 
Эталон ответа: в)
3. Гидролизу подвергается:
а) сульфат бария
б) сахароза 
в) глюкоза
Эталон ответа: б)
4. Восстановитель в реакции 2СО + О2 = 2СО2:
а) 184,6 кДж
б) 138,4 кДж
в) 276,9 кДж 
Эталон ответа: в)
5. Количество теплоты, которое выделится при взаимодействии 67,2 л. водорода с хлором: термохимическое уравнение H2+CL2=2HCL+92,3 кДж:
а) +4 С
б) +2 С 
в) 0 С
Эталон ответа: б)
6. Тип химической реакции Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2:
а) замещение 
б) разложение
в) обмен
Эталон ответа: а)
7. Тип химической реакции CaCO3 = CaO + CO2:
а) замещение
б) разложение 
в) обмен
Эталон ответа: б)
8. Тип химической реакции N2 + 3H2 = 2NH3:
а) разложение
б) замещение
в) соединение 
Эталон ответа: в)
9. Тип химической реакции BaCl2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HCl:
а) соединение
б) обмен 
в) замещение
Эталон ответа: б)
10. Вещество «Х» в схеме: Fe2O3 + 3H2=2Х + 3H2O — это:
а) оксид железа
б) гидроксид железа
в) железо 
Эталон ответа: в)
11. Сумма вcех коэффициентов в уравнении реакции, схема которой Ca + HCl=CaCl2 + H2, равна:
а) 4
б) 5 
в) 7
Эталон ответа: б)
12. Выберите химическое явление:
а) горение свечи 
б) испарение бензина
в) плавление льда
Эталон ответа: а)
13. Выберите уравнения реакции разложения:
а) 2Al(OH)3 = Al2O3 + 3H2O 
б) Fe2O3 + 2Al = Al2O3 + 2Fe
в) 2KNO3 = 2KNO2 + O2 
Эталон ответа: а в)
14. Схема, являющаяся уравнением химической реакции:
а) Ca + O2 =CaO
б) CaCO3 =CaO + CO2 
в) Mg + HCl=MgCl2 + H2
Эталон ответа: б)
15. Объём водорода, который полностью прореагирует по уравнению реакции H2 + Cl2 = 2HCl с 2 моль хлора (н.у.), равен:
а) 44,8 л. 
б) 4,48 л.
в) 67,2 л.
Эталон ответа: а)
Тестовое задание  №7
Тема 1.7 Металлы и неметаллы
1 вариант
1.Элемент алюминий – это:
а) металл
б) переходный металл
в) неметалл
г) инертный газ
Эталон ответа: б)
2. Атом состоит из частиц:
а) нейтронов и электронов
б) протонов и нейтронов
в) протонов и электронов
г) из положительно заряженного атомного ядра и отрицательно заряженных электронов
Эталон ответа: г)
3.Электронная формула внешнего электронного слоя натрия:
а)3S 1
б)3S 2р5
в) 3S 2р2
г) 3S 2
Эталон ответа: а)
4. В главных подгруппах с увеличением заряда ядра металлические свойства
а) ослабевают
б) не изменяются
в) усиливаются
г) изменяются периодически
Эталон ответа: в)
5.Простые вещества, образованные неметаллами, имеют связь:
а) ковалентная неполярная
б) ковалентная полярная
в) металлическая
г) ионная
Эталон ответа: а)
6. Аллотропные модификации – это:
а) графит и алмаз
б) графит и сера
в) графит и фосфор
г) графит и кремний
Эталон ответа: а)
7. Реакция, уравнение которой
2Fe(OH)3 = Fe2O3 +3H2O - Q
относится к реакциям:
а) соединения
б) разложения
в) замещения
г) обмена
Эталон ответа: б)
8. Суспензии имеют размеры дисперсных частиц:
а) менее 1 нм
б) от 1 до 100 нм
в) более100 нм
г) равно 100 нм
Эталон ответа: в)
9. Кислотный оксид углекислый газ имеют формулу:
а) СО2
б) Н2СО3
в) К2СО3
г) NaOH
Эталон ответа: а)
10. Относительная молекулярная масса воды Н2О составляет:
а) 123
б) 46
в) 18
г) 44
Эталон ответа: в)
2 вариант
1.Са не взаимодействует с веществами:
а) CuCl2 
б) HCl 
в)NaCl 
г) H2О
Эталон ответа: г)
2.Сокращённому ионному уравнению
OH- +H+ = H2O
соответствует молекулярное:
а) Ca(OH)2 + H2SO4 = CaSO4↓ +2H2O
б) CaCO3 = CaO + CO2↑
в) Сa(OH)2 +2Н Cl = СaCl2 + 2H2O
г) 2Fe(OH)3 = Fe2O3 +3H2O
Эталон ответа: в)
3.Сжиженный газ и жидкие углеводороды применяются в обслуживании автомобиля в качестве:
а) моющих растворов
б) для охлаждения радиаторов
в) электролитов
г) горючего
Эталон ответа: г)
4. Равновесие химической реакции
NO + O2 2NO2  Q
Будет смещаться в сторону продукта реакции при:
а) применении катализатора
б) увеличении давления
в) уменьшении давления
г) повышении температуры
Эталон ответа: г)
5. Техническое железо получают методом:
а) электролиз солей
б) восстановление коксом и оксидом углерода из железных руд
в) гидрометаллургия
г) алюмотермия
Эталон ответа: г)
6. Пара элементов, между которыми образуется ковалентная полярная связь:
а) N   и    H     
б) О  и   О       
в) Cu  и Cu     
г) K   и    Br
Эталон ответа: а)
7. Какая связь в молекуле этилового спирта и в молекуле воды:        
а) внутримолекулярная водородная   
б) ковалентная
в) межмолекулярная водородная         
г) ионная
Эталон ответа: в)
8. Атом состоит из частиц:
а) нейтронов и электронов
б) протонов и нейтронов
в) протонов и электронов
г) из положительно заряженного атомного ядра и отрицательно заряженных электронов
Эталон ответа: г)
9. Аллотропные модификации – это:
а) графит и алмаз
б) графит и сера
в) графит и фосфор
г) графит и кремний
Эталон ответа: а)
10. Кислотный оксид углекислый газ имеют формулу:
а) СО2
б) Н2СО3
в) К2СО3
г) NaOH
Эталон ответа: а)



Раздел 2. Органическая химия
Тема 2.1. Основные понятия и теории органической химии

Тестовое задание  №8
Тема 2.2. Углеводороды и их природные источники

1 вариант
1.К какому классу углеводородов относится пропен?
а) алкины
б) алкадиены 
в) алкены  
г) арены
Эталон ответа: в)
2. Алкадиены имеют общую формулу:
а) CnH2n-2
б) CnH2n 
в)CnH2n+2      
г)CnH5n 
Эталон ответа: а)
3. Тип гибридизации в этилене: 
а) sp3              
б) sp2          
в)sp         
г)spd 
Эталон ответа: б)
4. Для молекулы какого соединения характерны sp-гибридизация, валентный угол 1800 и длина связи 0,12 нм?
а) диены   
б) алкены  
в)алканы  
г)Алкины
Эталон ответа: г)
5 .Алкадиены содержат:
а) две тройные связи      
б) две двойные связи
В. одинарные связи          
Г. одна тройная связь
Эталон ответа: б)
6. Формула алкана:
а) СН4  
б) С2Н4   
в)С8Н10    
г)С4Н6 
Эталон ответа: а)
7. Допишите уравнение химической реакции и определите ее тип. Дайте названия соединениям: 
СН2 = СН – СН2 – СН3 + Н2 →
а) галогенирование 
б) замещение
в)гидрирование 
г)гидрогалогенирование
Эталон ответа: в)
8. В реакцию дегидрирования (отщепления) способен вступать:
а) бензол    
Б. этин    
в)бутан     
г)пентадиен 2-,3 
Эталон ответа: в)
9. Предельные углеводороды (алканы)  вступают в реакции: 
а) присоединения    
б) гидратации    
в)горения     
г)Замещения
Эталон ответа: г)
2 вариант
1. К какому классу углеводородов относится пропин?
а) алкинов     
б) алкадиенов     
в)алкенов     
г)аренов
Эталон ответа: а)
2. Алкены имеют общую формулу :
а) CnH2n-2       
б) CnH2n     
в)CnH2n+2        
г)CnH5n
Эталон ответа: б)

3. Для молекулы какого соединения характерны sp3-гибридизация, валентный угол 1090, форма молекул тетраэдр?
а) этилен       
б) метан    
в)ацетилен    
г)бензол 
Эталон ответа: б)
4. Назовите соединение: СН3 – СН2 – СН= СН2  :
а) пентен -1  
б) бутен-2   
в)бутен-3    
г)бутен-1
Эталон ответа: г)
5. Реакция замещения характерна для класса углеводородов: 
а) алкенов        
б) алкинов    
в)алканов  
г)диенов
Эталон ответа: в)
6. Формула алкадиена: 
а) С7Н12       
б) С7Н14      
в)С7Н16    
г)С4Н10  
Эталон ответа: а)
7. Допишите уравнение химической реакции и определите ее тип. Дайте названия соединениям (по типу 1,2): 
СН2 =  СН –  СН =СН2  + Сl2 →
а) галогенирование 
б) замещение
в)дегидрирование 
г)гидрогалогенирование
Эталон ответа: а)
8. Ацетилен (этин) можно получить из: 
а) бензола  
б) этилена 
в)бутина  
г)карбида кальция
Эталон ответа: г)
9. Тройная связь существует в молекулах 
а) алкадиенов    
б) аренов    
в)алкинов   
г)алканов
Эталон ответа: в)

Тестовое задание  №9
Тема 2.3 Кислородсодержащие органические соединения
1 вариант
1. К жирам относится: 
а) триолеат      
б) глицерин    
в) крахмал
Эталон ответа: а)
2.Число гидроксильных групп в молекуле глюкозы равно: 
а) 5    
б) 6  
в) 7
Эталон ответа: а)
3. В результате гидролиза этилформиата (или этиловый эфир муравьиной кислоты) образуются:
а) этановая кислота и метанол    
б) метановая кислота и этанол 
в) метановая кислота и глицерин 
Эталон ответа: б)
4. В реакцию гидролиза не вступает:
а) крахмал  
б) целлюлоза  
в) глюкоза 
Эталон ответа: в)
5. Глюкоза имеет формулу:
а) С6Н12О6    
б) С12Н22О11    
в) C6H5 – СНO
Эталон ответа: а)
6. Этанол образуется при спиртовом брожении:
а) целлюлозы   
б) глюкозы  
в) крахмала
Эталон ответа: б)
7. В результат гидролиза жиров можно получить:
а) этиленгликоль    
б) глюкозу 
в) стеариновую кислоту
Эталон ответа: в)
8. Качественной реакцией на крахмал является реакция с:
а) гидроксидом меди
б) йодом 
в) аммиачным раствором оксида серебра
Эталон ответа: б)
9. Производные аммиака, в молекулах которых один, два или все три атома водорода замещены углеводородными радикалами, называются:
а) белками 
б) аминокислотами 
в) аминами
Эталон ответа: в)
10. Вещество (CH3)3N называется:  
а) метиламин 
б) триметиламин 
в) диметиламин
Эталон ответа: б)
11. Амины проявляют свойства:
а) основные 
б) кислотные 
в) амфотерные
Эталон ответа: а)
12. Реакцию восстановления нитробензола в анилин открыл:
а) Зинин
б) Коновалов 
в) Кучеров
Эталон ответа: а)
13. Молекулы белков построены из остатков:
а) аминокислот 
б) углеводов 
в) жирных кислот
Эталон ответа: а)
14. В результате гидролиза белков образуются: 
а) амины 
б) аминокислоты   
в) карбоновые кислоты 
Эталон ответа: б)
15. Желтое окрашивание наблюдается в реакции белка с
а) Cu(OH)2    
б) HNO3     
в) NaCl
Эталон ответа: б)
16. Почему аминокислоты являются амфотерными веществами?
а) имеют аминогруппу и карбоксильную группу
б) реагируют с водой
в) имеют аминогруппу
Эталон ответа: а)
17. Аминокислота глицин или 2-аминоэтановая кислота  имеет формулу: 
а) NH2 – CH3    
 б) C6H5 – CH2- NO2   
в)  NH2 – CH2- COOH
Эталон ответа: в)
18. Все волокна подразделяются на:
а) природные и синтетические    
б) природные и химические
в) животные и растительные
Эталон ответа: б)
19. Полимер – это:
а) соединение большой молекулярной массы
б) продукт реакции полимеризации
в) высокомолекулярное соединение, состоящее из многократно повторяющихся групп атомов
Эталон ответа: в)
20. В качестве топлива может применяться:
а) этанол 
б) этаналь 
в) глицерин
Эталон ответа: а)
2 вариант
1. К углеводам относится: 
а) триолеат   
б) глицерин  
в) крахмал 
Эталон ответа: в)
2. Вещество метилформиат (или метиловый эфир муравьиной кислоты) имеет формулу:
а) CH3-CH2-CH2-ОН  
б) CH3-CH(NH2) – CH3  
в) HСООCH3
Эталон ответа: в)
3. Продуктами щелочного гидролиза жиров являются:
а) глицерин и соли высших карбоновых кислот 
б) глицерин и высшие карбоновые кислоты 
в) этиленгликоль и высшие карбоновые кислоты
Эталон ответа: а)
4. При окислении глюкозы аммиачным раствором оксида серебра образуется: 
а) глюконовая кислота и металлическое серебро
б) глюконовая кислота и вода
в) глюкоза и металлическое серебро
Эталон ответа: а)
5. Крахмал и целлюлоза имеют формулу: 
а) (С6Н12О6)n  
б) С12Н22О11   
в) (C6H10O5)n 
Эталон ответа: в)
6. Конечным продуктом гидролиза крахмала является: 
а) целлюлоза  
б) глюкоза 
в) фруктоза
Эталон ответа: б)
7. Глюкоза и фруктоза  – это:
а) моносахариды 
б) полисахариды 
в) дисахариды
Эталон ответа: а)
8. Вещества в реакции серебряного зеркала:
а) анилин 
б) глицерин 
в) глюкоза
Эталон ответа: в)
9. При добавлении к бромной воде анилина выпадает белый осадок, так как образуется:
а) соль фениламмония 
б) 2,4,6-триброманилин 
в) броманилин
Эталон ответа: б)
10. Какая функциональная группа характерна для аминов?
а) нитрогруппа 
б) аминогруппа 
в) карбоксильная группа
Эталон ответа: б)
11. Вещество этиламин имеет формулу:
а) CH3-CH2-CH2-NO2       
б) NH2 – CH2 – CH2 – COOH 
в) CH3 – CH2 – NH2
Эталон ответа: в)
12. Чем являются между собой фениламин и анилин?
а) гомологами    
б) одним и тем же веществом 
в) структурными изомерами  
Эталон ответа: б)
13. Аминокислоты проявляют свойства:
а) амфотерные 
б) кислотные 
в) основные
Эталон ответа: а)
14. Разрушение пространственной структуры белковой молекулы под действием внешних факторов называется:
а) дегидрированием 
б) дегидратацией 
в) денатурацией
Эталон ответа: в)
15. Фиолетовое окрашивание наблюдается в реакции белка и:
а) Cu(OH)2   
 б) HNO3    
в) NaCl
Эталон ответа: а)
16. Первичная структура белка:
а) последовательность аминокислотных остатков в полипептидной цепи
б) соединение белковых макромолекул 
в) спиралевидная структура, образованная за счет водородных связей
Эталон ответа: а)
17. Для обнаружения в составе белков наличия пептидных связей используют:
а) биуретовую реакцию 
б) реакцию гидролиза 
в) реакцию этерификации
Эталон ответа: а)
18. Отличие между искусственными и синтетическими волокнами в том, что:                          
а) сырье для получения искусственных волокон – природный полимер, для получения синтетических волокон-синтетический полимер
б) сырье для получения искусственных волокон – искусственно полученный полимер
в) искусственные волокна получают механической обработкой природных полимеров, а синтетические при химической обработке природных полимеров
Эталон ответа: а)
19. Степень полимеризации – это:
а) среднее число структурных звеньев в молекуле полимера
б) число молекул мономера
в) число атомов водорода в молекуле
Эталон ответа: а)
20. В качестве одного из основных компонентов кремов и мазей применяют:
а) глицерин  
б) муравьиная кислота  
в) метанол
Эталон ответа: а)
Тестовое задание  №10
Тема 2.4. Азотсодержащие органические соединения. Полимеры
1 вариант

1. Класс органических соединений, содержащий аминогруппу:
а) карбоновые кислоты
б) аминокислоты
в) жиры
Эталон ответа: б)
2. Название аминоуксусной кислоты:
а) глицин
б) аланин
в) серин
Эталон ответа: а)
3. Составляющая белков:
а) аминокислоты
б) протеины
в) оба ответа верны
Эталон ответа: а)
4. Альтернативное название белка:
а) протеины
б) фосфолипиды
в) глицерофосфолипиды
Эталон ответа: а)
5. Биологический катализатор:
а) окислитель
б) ферментор
в) фермент
Эталон ответа: в)
6. Органическая структура, занимающаяся транспортом кислорода:
а) липосомы
б) белки
в) мембрана
Эталон ответа: б)
7. Класс эластина:
а) белки
б) фосфолипиды
в) орнитиновый компонент
Эталон ответа: а)
8. Функция белка иммуноглобулина:
а) защитная
б) ферментативная
в) структурная
Эталон ответа: а)
9. Уникальность ферментов:
а) длительный срок жизни
б) селективность действия
в) оба варианта верны
Эталон ответа: б)
10. Функция, не осуществляющаяся белком:
а) транспортная
б) строительная
в) теплообменная
Эталон ответа: в)
2 вариант

1. Эластин относится к классу:
а) белки
б) фосфолипиды
в) орнитиновый компонент
Эталон ответа: а)
2. Функция белка иммуноглобулина:
а) защитная
б) ферментативная
в) структурная
Эталон ответа: а)
3. Другое называние белков:
а) протеины
б) фосфолипиды
в) глицерофосфолипиды
Эталон ответа: а)
4. Название биологического катализатора:
а) окислитель
б) ферментор
в) фермент
Эталон ответа: в)
5. Вещества класса органических соединений с аминогруппой:
а) карбоновые кислоты
б) аминокислоты
в) жиры
Эталон ответа: б)
6. Название аминоуксусной кислоты:
а) глицин
б) аланин
в) серин
Эталон ответа: а)
7. Составляющие белков:
а) аминокислоты
б) протеины
в) оба ответа верны
Эталон ответа: а)
8. Белок не осуществляет функцию:
а) транспортная
б) строительная
в) теплообменная
Эталон ответа: в)
9. Уникальность ферментов :
а) длительный срок жизни
б) селективность действия
в) оба варианта верны
Эталон ответа: б)
10. Органическая структура, занимающаяся транспортом кислорода:
а) липосомы
б) белки
в) мембрана
Эталон ответа: б)

Перечень лабораторных  работ

	№
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	1. 
	Приготовление суспензии. Ознакомление со свойствами дисперсных систем.
	2

	1. 
	Исследование состава и способов разделения смесей
	2

	1. 
	Приготовление раствора заданной концентрации.
	2

	1. 
	Исследование свойств кислот, оснований, солей.
	2

	1. 
	Лабораторная работа №5 Проведение реакций ионного обмена.
	2

	1. 
	Исследование свойств металлов и их соединений.
	2

	1. 
	Проведение окислительно-восстановительных реакций.
	2

	1. 
	Решение экспериментальных задач на идентификацию неорганических соединений
	2

	1. 
	Проведение реакций по обнаружению углерода и водорода в органических веществах
	2

	1. 
	Получение ацетилена и опыты с ним.
	2

	1. 
	Исследование свойств каучуков.
	2

	1. 
	Исследование свойств спиртов.   
	2

	1. 
	Исследование свойств карбоновых кислот и их солей.
	2

	1. 
	Исследование свойств глюкозы, сахарозы, крахмала.
	2

	1. 
	Распознавание пластмасс и волокон
	2

	
	Всего 
	30




3. ОЦЕНОЧНЫЕ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ) МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ЗАДАНИЯ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ  «Химия»

	Задания № 

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Умения:
называть: изученные вещества по тривиальной или международной номенклатуре;
определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических и органических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к разным классам неорганических и органических соединений;
объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения, природу химической связи; 
выполнять химический эксперимент: по распознаванию важнейших неорганических и органических соединений;
решать: расчетные задачи по химическим формулам и уравнениям;
Знания:
важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;
основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава веществ, Периодический закон Д.И. Менделеева;
основные теории химии; химической связи, электролитической диссоциации, строения органических и неорганических соединений;
важнейшие химические вещества и материалы
	Количество баллов, которые можно получить, верно, выполнив каждое тестовое задание, указаны ниже.
Оценка «2»  выставляется, если  набрано менее 22 баллов;
Оценка «3»  выставляется, если  набрано от 23 до 29 баллов;
Оценка «4»  выставляется, если  набрано от 30 до 36 баллов;
Оценка «5»  выставляется, если  набрано от 37 до 42 баллов.




Условия выполнения задания:
1. Максимальное время выполнения заданий 90  минут
2. Максимально возможное количество баллов за тест - 42
ИТОГОВЫЕ ТЕСТОВЫЕ (зачетные)  ЗАДАНИЯ

1 вариант
1.Уравнение диссоциации азотной кислоты:
а) HNO3 = H+ + NO3- 
б) HNO3 = H+1 + NO3-1
в) HNO3 = 3H+ + 3NO- (1 балл)
Эталон ответа: а)
2. Ряд веществ, имеющих молекулярную кристаллическую решетку:
а) хлорид калия, азот, метан
б) алюминий, бром, алмаз
в) иод, диоксид углерода, гелий (1 балл) 
Эталон ответа: в)
3. Определите химический элемент, атомное ядро которого содержит 33 протона и 42 нейтрона:
а) молибден          
б) мышьяк              
в) рений     
г) такого элемента нет (1 балл)
Эталон ответа: б)
4. Номер периода показывает:
а) число протонов             
б) число нейтронов
в) число электронов         
 г) количество энергетических уровней (1 балл)
Эталон ответа: г)
5. Формула Ca(NO2)2 :
а) нитрат кальция             
б) нитрид кальция
в) нитрат калия                
 г)  нитрит кальция (1 балл)
Эталон ответа: г)
6. К какому классу углеводородов относится пропен?
а) алкины
б) алкадиены 
в) алкены  
г) арены (1 балл)
Эталон ответа: в)
7. Алкадиены имеют общую формулу:
а) CnH2n-2    
б) CnH2n  
в) CnH2n+2      
г) CnH5n  (1 балл) 
Эталон ответа: а)
8. Тип гибридизации в этилене: 
а) sp3              
б) sp2          
в) sp        
г) spd (1 балл)
Эталон ответа: б)
9. Для молекулы какого соединения характерны sp-гибридизация, валентный угол 1800 и длина связи 0,12 нм?
а) диены   
б) алкены  
в) алканы  
г) алкины (1 балл)
Эталон ответа: г)
10. Алкадиены содержат:
а) две тройные связи      
б) две двойные связи
в) одинарные связи         
г) одна тройная связь  (1 балл)
Эталон ответа: б)
11. Формула алкана:
а) СН4  
б) С2Н4   
в)  С8Н10    
г) С4Н6    (1 балл)
Эталон ответа: а)
12. Допишите уравнение химической реакции и определите ее тип. Дайте названия соединениям: 
СН2 = СН – СН2 – СН3 + Н2 →
а) галогенирование 
б) замещение
в) гидрирование 
г) Гидрогалогенирование (2 балла)
Эталон ответа: в)
13. В реакцию дегидрирования (отщепления) способен вступать:
а) бензол    
б) этин    
в) бутан     
г) пентадиен 2-,3 (1 балл)
Эталон ответа: в)
14. Предельные углеводороды (алканы)  вступают в реакции: 
а) присоединения    
б) гидратации   
в) горения     
г) замещения (1 балл)
Эталон ответа: в г)
15.К сложным веществам относят:
а) оксиды, основания, кислоты, соли 
б) оксиды, основания, соли
в) все (1 балл)
Эталон ответа: в)
16. Оксиды бывают:
а) кислые, средние
б) кислотные
в) кислотные, основные, амфотерные (1 балл)
Эталон ответа: в)
17.Эндотермическая реакция:
а) CaCO3 = CaO + СO2 
б) CaO + H2O = Ca(OH)2
в) N2 + 3H2 = 3NH3 (1 балл)
Эталон ответа: а)
18.Реакция получения аммиака N2 + 3H2 ↔ 2NH3 является реакцией:
а) замещения, каталитической, эндотермической
б) обмена, некаталитической, эндотермической
в) соединения, каталитической, экзотермической (1 балл)
Эталон ответа: в)
19. Кислотный оксид углекислый газ имеют формулу:
а) СО2
б) Н2СО3
в) К2СО3
г) NaOH (1 балл)
Эталон ответа: а)
20. Относительная молекулярная масса воды Н2О составляет:
а) 123
б) 46
в) 18
г) 44 (1 балл)
Эталон ответа: в)
21. В реакцию дегидрирования (отщепления) способен вступать:
а) бензол    
Б. этин    
в)бутан     
г)пентадиен 2-,3 (1 балл)
Эталон ответа: в)
22. Предельные углеводороды (алканы)  вступают в реакции: 
а) присоединения    
б) гидратации    
в)горения     
г)Замещения (1 балл)
Эталон ответа: г)
23. Вещество (CH3)3N имеет название:  
а) метиламин 
б) триметиламин 
в) диметиламин (1 балл)
Эталон ответа: б)
24. Амины проявляют свойства:
а) основные 
б) кислотные 
в) амфотерные (1 балл)
Эталон ответа: а)
25. Органическая структура, занимающаяся транспортом кислорода:
а) липосомы
б) белки
в) мембрана (1 балл)
Эталон ответа: б)
26. Установите соответствие:
	Название органического соединения
	Класс органического соединения

	а) Бензол
	1. алканы

	б) Пентадиен-2,3
	2. диены

	в) Бутин-1
	3. алкины

	г) Гексан
	4. арены

	 
	5. алкены


  (2 балла).  
Эталон ответа: а)4, б) 2, в) 3, г) 1
27. Напишите названия уравнений реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:        СH4   ---------→   С2H2  ------→   С2H4 ------→  СО2 (3 балла)
Эталон ответа: горение, разложение, гидрирование                                                                    
28. Определите молекулярную формулу алкана, если его молекулярная масса равна 44 (3 балла)
Эталон ответа: пропан.
29.Определить массу 5 моль воды (Н2О).
Решение: Рассчитать  молярную массу вещества, используя периодическую таблицу Д. И. Менделеева. Массы всех атомов округлять до единиц, хлора — до 35,5.
M(H2O)=2×1+16=18 г/моль
1.Найти массу воды по формуле:
m = ν×M(H2O)= 5 моль × 18 г/моль = 90 г
2.Записать ответ:
Ответ: масса 5 моль воды равна 90 г. (4 балла)
30. Сколько  граммов сахара и воды необходимо взять для получения 200 г 5 % раствора?
Решение:
1. Записать формулу для определения массовой доли растворённого вещества.
ω=mв-ва/mр-ра → mв-ва = mр-ра×ω
2. Вычислить массу соли.
mв-ва (соли) = 200×0,05=10 г
3. Определить массу воды.
m(H2O) = m(р-ра) — m(соли) = 200 — 10 = 190 г
4. Записать ответ.
Ответ: необходимо взять 10 г сахара и 190 г воды. (4 балла)

2 вариант
1. Количество сред раствора:
а) две
б) три 
в) четыре
Эталон ответа: б) (1 балл)
2. Молекулярное строение имеет:
а) цинк
б) бромоводород 
в) нитрат бария (1 балл)
Эталон ответа: б)
3. У химических элементов главных подгрупп с увеличением атомного номера усиливаются:
а) металлические свойства
б) неметаллические свойства
в) химическая активность
г) растворимость в воде (1 балл)
Эталон ответа: а)
4. Порядковый номер элемента показывает:
а) высшую степень окисления элемента   
б) низшую степень окисления элемента
в) атомную массу элемента
г) число электронов (1 балл)
Эталон ответа: г)
5. Формула нитрата калия:
а) KNO3           
б) KNO2          
в) Ca(NO3)2            
г)  Ca(NO2)2 (1 балл)
Эталон ответа: а)
6.К какому классу углеводородов относится пропин?
а) алкинов     
б) алкадиенов     
в) алкенов    
г) Аренов (1 балл)
Эталон ответа: а)
7. Алкены имеют общую формулу :
а) CnH2n-2       
б) CnH2n     
в) CnH2n+2        
г) CnH5n  (1 балл)
Эталон ответа: б)
8. Для молекулы какого соединения характерны sp3-гибридизация, валентный угол 1090, форма молекул тетраэдр?
а) этилен       
б) метан    
в) ацетилен    
г) бензол (1 балл)
Эталон ответа: б)
9. Назовите соединение: СН3 – СН2 – СН= СН2 :
а) пентен -1  
б) бутен-2   
в) бутен-3    
г) бутен-1 (1 балл)
Эталон ответа: г)
10. Реакция замещения характерна для класса углеводородов: 
а) алкенов        
б) алкинов    
в) алканов   
г) диенов(1 балл)
Эталон ответа: в)
11. Формула алкадиена: 
а) С7Н12      
б) С7Н14      
в) С7Н16    
г) С4Н10(1 балл).
Эталон ответа: а)
12. Допишите уравнение химической реакции и определите ее тип. Дайте названия соединениям (по типу 1,2): 
СН2 =  СН –  СН =СН2  + Сl2 →
а) галогенирование 
б) замещение
в) дегидрирование 
г) Гидрогалогенирование (2 балла)
Эталон ответа: а)
13.Ацетилен (этин) можно получить из: 
а) бензола  
б) этилена 
в) бутина  
г) карбида кальция  (1 балл)
Эталон ответа: г)
14. Тройная связь существует в молекулах:
а) алкадиенов    
б) аренов    
в) алкинов   
г) Алканов (1 балл)
Эталон ответа: в)
15. Кислые соли получаются при взаимодействии:
а) двухосновных кислот и металла
б) многоосновных кислот и металла 
в) одноосновных кислот и металла (1 балл)
Эталон ответа: б)
16. В реакцию нейтрализации вступают:
а) кислота и основание 
б) кислота и основный оксид
в) кислота и соль (1 балл)
Эталон ответа: а)
17. Гидролизу подвергается:
а) сульфат бария
б) сахароза 
в) глюкоза (1 балл)
Эталон ответа: б)
18. Восстановитель в реакции 2СО + О2 = 2СО2:
а) 184,6 кДж
б) 138,4 кДж
в) 276,9 кДж (1 балл)
Эталон ответа: в)
19. Какая связь в молекуле этилового спирта и в молекуле воды:        
а) внутримолекулярная водородная   
б) ковалентная
в) межмолекулярная водородная         
г) ионная (1 балл)
Эталон ответа: в)
20. Атом состоит из частиц:
а) нейтронов и электронов
б) протонов и нейтронов
в) протонов и электронов
г) из положительно заряженного ядра и отрицательно заряженных электронов (1 балл)
Эталон ответа: г)
21. Ацетилен (этин) можно получить из: 
а) бензола  
б) этилена 
в)бутина  
г)карбида кальция (1 балл)
Эталон ответа: г)
22. Тройная связь существует в молекулах 
а) алкадиенов    
б) аренов    
в)алкинов   
г)алканов (1 балл)
Эталон ответа: в)
23. Конечным продуктом гидролиза крахмала является: 
а) целлюлоза  
б) глюкоза 
в) фруктоза (1 балл)
Эталон ответа: б)
24. Глюкоза и фруктоза  – это:
а) моносахариды 
б) полисахариды 
в) дисахариды (1 балл)
Эталон ответа: а)
25.Эндотермическая реакция:
а) CaCO3 = CaO + СO2 
б) CaO + H2O = Ca(OH)2
в) N2 + 3H2 = 3NH3 (1 балл)
Эталон ответа: а)
26. Установите соответствие: 
	Название органического соединения
	Класс органического соединения

	а) гептан
	1. алканы

	б) бензол
	2. алкадиены

	в) бутен-1
	3. алкины

	г) гексин
	4. арены

	 
	5. алкены


(2 балла).  
Эталон ответа: а)1, б)4, в) 5, г) 3
27. Напишите названия уравнений реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
          С2H6   ------→   С2H5Br  -----→ С2H4  ----→   - (СН2 – СН2)n - (3 балла)
Эталон ответа: галогенирование, обмена, полимеризации


28. Определите молекулярную формулу алкана, если его молекулярная масса равна 100 3 балла)
Эталон ответа: гептан
29. Вычислить массовую долю соли (NaCl) в растворе, полученном при растворении в 475 г воды 25 г соли. 
Решение:
1.Записать формулу для нахождения массовой доли:
ω(%) = (mв-ва/mр-ра)×100%
2.Найти массу раствора.
mр-ра= m(H2O) + m(NaCl) = 475 + 25 = 500 г
3.Вычислить массовую долю, подставив значения в формулу.
ω(NaCl) = (mв-ва/mр-ра)×100% = (25/500)×100%=5%
4.Записать ответ.
Ответ: массовая доля NaCl составляет 5%. (4 балла)
30.Определите массу иодида натия NaI количеством вещества 0,6 моль.
Дано: ν(NaI)= 0,6 моль.
Найти: m(NaI) =?
Решение. Молярная масса иодида натрия составляет:
M(NaI) = M(Na) + M(I) = 23 + 127 = 150 г/моль
Определяем массу NaI:
m(NaI) = ν(NaI)•M(NaI) = 0,6 • 150 = 90 г.
Ответ: масса иодида натия NaI 90 г. (4 балла)
























Критерии и нормативы оценки лабораторной и практической работы:
Оценка «5»:
1.работа выполнена полностью и правильно, сделаны правильные наблюдения и выводы;
2.эксперимент осуществлен по плану с учетом техники безопасности и правил работы с веществами и оборудованием;
3.проявлены организационно-трудовые умения (поддерживаются чистота рабочего места и порядок на столе, экономно используются реактивы).
Оценка «4»:
1.работа выполнена правильно, сделаны правильные наблюдения и выводы, но при этом эксперимент проведен не полностью или допущены несущественные ошибки в работе с веществами и оборудованием.
Оценка «3»:
1.работа выполнена правильно не менее чем наполовину или допущена существенная ошибка в ходе эксперимента, в объяснении, в оформлении работы, в соблюдении правил техники безопасности при работе с веществами и оборудованием, которая исправляется по требованию преподавателя.
Оценка «2»:
1.допущены две (и более) существенные ошибки в ходе эксперимента, в объяснении, в оформлении работы, в соблюдении правил техники безопасности при работе с веществами и оборудованием, которые студент не может исправить даже по требованию преподавателя.
 
Тесты оцениваются по 5-тибальной шкале следующим образом:
Оценка «5» соответствует 86%-100% правильных ответов.
Оценка «4» соответствует 73%-85% правильных ответов.
Оценка «3» соответствует 53%-72% правильных ответов.
Оценка «2» соответствует 0%-52% правильных ответов.
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